

3.18
TUESDAY
路加福音
8:1-21

耶穌的母親和兄弟來看他，可是因為人多，不能接近他。有人告訴耶穌：「你的母親和兄弟站在外面要見你呢！」耶穌對他們說：「那些聽了上帝的信息而實行的，就是我的母親和兄弟！」（路8:19-21）

超越血緣的家人

這段經文記載耶穌巡迴各城各鄉傳道，並講述撒種的比喻，解釋比喻的意義以及信徒應以什麼樣的心態來聽神的話。其中也記載，有次耶穌的母親和兄弟來找他，卻因為人潮洶湧而不得其門而入時，耶穌的反應是當眾教導，「凡聽從上帝的信息而實行的，就是我的母親和弟兄」（路8:21）。

其實這並不是耶穌在否定他的血緣親屬，而是藉此揭示屬靈家人的關係意義。耶穌顛覆當時猶太人往往以血緣為中心的價值觀，指出在上主國度的身分認同中，取決於聽從並遵行上主的道。這樣的教導，讓基督徒重視屬靈關係的連結，超越狹隘的血統背景架，更提醒基督徒：要愛所有人並視為弟兄姊妹。

在我們的社會中，也有許多超越血緣的家人關係，如收養、重組家庭，或者許許多多以及因信仰而無私服事弱勢群體的故事。這樣的愛，早已超越血緣的框架，體現了上帝國的真正價值：以愛與行動建立關係，使每個生命都被接納與尊重。

幸福收養：收養人經驗談



收出養，就像愛的接力賽，透過法律程序，讓孩子、原生家庭和收養家庭的生命都得到圓滿。讓我們一起見證愛的奇蹟。（專題全文內容請至 TCNN 閱讀）

賜下拯救的上主，謝謝祢使我擁有屬靈的家人，能夠彼此鼓勵，分享愛與福音。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。